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ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА 

Рекомендательный список литературы 
 

Байдуков, Г.Ф. Чкалов / Г.Ф. Байдуков. – Москва : Молодая гвардия, 

1975. - 336 с. – (Жизнь замечательных людей). 

Имя Чкалова навсегда вошло в историю советской 

авиации, в историю нашей страны. Валерий Чкалов 

испытывал самолеты и не одному из них дал путевку в 

долгую жизнь. Он внес много нового в тактику воздушного 

боя, и его маневры применяли наши летчики на фронтах 

Великой Отечественной войны. Чкалов первым совершил 

беспосадочные перелеты через Ледовитый океан на 

Дальний Восток и в Северную Америку.  

 

Василий Иванович Чапаев. Очерк жизни и боевой 

деятельности. – Чебоксары : Чувашское книжное 

издательство, 1979. - 392 с. 

В книге на строго документальной основе во всей 

полноте показана трудовая, военная и общественно-

политическая деятельности героя гражданской войны, 

прославленного начдива В.И. Чапаева. 

 

 

Геманов, В.С. Подвиг «тринадцатой»: Слава и трагедия 

подводника А.И. Маринеско / В.С. Геманов. – Ленинград 

: Лениздат, 1991. – 174 с. 

Интерес к «атаке века» и ставшему уже давно 

народным героем командиру подводной лодки «С-13» А. И. 

Маринеско не ослабевает до сих пор. Сама судьба 

подводника настолько интересна и трагична, что даже 

пересказ того, что выпало на его долю, не может не 

волновать людей.  

 

Герои 1812 года / составитель В. Левченко. – Москва : 

Молодая гвардия, 1987. – 608 с. – (Жизнь замечательных 

людей). 

В сборнике рассказывается о жизни и деятельности 

замечательных героев Отечественной войны 1812 года 

Барклае-де-Толли, Платове, братьях Тучковых, Курине и 

других. 
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Герои Советского Союза: историко – статистический 

очерк / Д.Н. Артамонов, А.А. Бабаков, Н. В. Борисов и 

др.; под ред. И.Н. Шкадова. – Москва : Воениздат, 1984. 

– 288 с. 

В книге собран обобщенный материал о Героях 

Советского Союза, впервые даются систематизированные 

сведения о всех Героях Советского Союза, что позволяет 

проследить динамику присвоения этого звания, показать 

характерные черты массового героизма советских людей. 

Книга посвящается 50-летию учреждения высшей степени 

отличия в СССР — звания Героя Советского Союза. 

 

Героини: Очерки о женщинах — Героях Советского Союза. — М.: 

Политиздат, 1969. Вып. 1. — 447 с.  

В 1963 году Политиздат выпустил сборник очерков о женщинах — 

Героях Советского Союза, подготовленный составителями А. В. Белановским 

и П. К. Перепеченко, под названием «Героини войны». В нем рассказано о 

семидесяти шести славных дочерях народа. В последующие годы высокого 

звания Героя Советского Союза удостоены еще пятнадцать, и в настоящем 

издании, осуществленном в двух выпусках, 

помещены очерки о девяносто одной героине. В 

первом выпуске очерки посвящены сорока восьми 

замечательным патриоткам. 

 

Героини: Очерки о женщинах — Героях 

Советского Союза. — М.: Политиздат, 1969. 

Вып. 2. — 463 с.  

Второй выпуск сборника очерков «Героини», так же как и первый, 

посвящен славным дочерям советского народа, удостоенным звания Героя 

Советского Союза. О замечательных советских патриотках, об их 

беспредельной любви к своей Родине, о самоотверженной защите ее свободы 

и независимости в годы Великой Отечественной войны рассказывают в своих 

очерках писатели и журналисты. В книге повествуется также о женщинах, 

которым звание Героя Советского Союза присвоено за подвиги, совершенные 

в мирное время. Как и в первом выпуске, очерки располагаются в алфавитном 

порядке по фамилиям героинь. 

 

Дайнес, В.О. Дважды Герои Советского Союза / В.О. 

Дайнес. – Москва : Вече, 2020. – 480 с. – (Военные тайны 

ХХ века). 

Гении войны, по праву заслужившие высокое звание 

дважды Героя Советского Союза. Бесстрашные воины, всегда 

с честью выполнявшие свой священный долг перед 

Отечеством. У каждого из них свой уникальный почерк 

ведения боя — воздушного, танкового, общевойскового, 
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морского. Они были непревзойденными мастерами на полях сражений, смело 

сокрушали на своем пути любые преграды. Их жизненный путь вызывает 

чувство гордости за нашу великую державу. 

Эта книга — о тех, кто проявил мужество и отвагу в годы Великой 

Отечественной войны, ради счастливой жизни своих потомков. 

 

Кованов, В.В. Солдаты бессмертия / В.В. Кованов. – 

Москва : Политиздат, 1985. – 368 с. 

Новая книга В. В. Кованова — ученого, врача, 

общественного деятеля — посвящена подвигу медиков в 

годы Великой Отечественной войны. Рассказывая о 

героическом труде солдат в белых халатах, автор, сам 

участник Великой Отечественной, призывает к сохранению 

мира на Земле. 

 

Козлов, П.Е. Главный маршал авиации  Вершинин / П.Е. Козлов. – Киров, 

2005. – 384 с. 

Уроженец Санчурского района Константин 

Андреевич Вершинин прошел славный путь, и сорок лет 

жизни из пятидесяти, отданных военной службе, он 

посвятил развитию советской авиации, стал выдающимся 

военным деятелем. В годы Великой Отечественной войны 

командовал военно-воздушными силами Южного фронта, 

а затем 4-й воздушной армией, прошедшей с боями от 

предгорий Кавказа до Берлина. В книге собраны 

воспоминания родных маршала авиации, друзей, летчиков 

и космонавтов. 

 

Люди бессмертного подвига. Очерки о дважды и трижды Героях 

Советского Союза. – Москва : Политиздат, 1973. – 638 с. 

В веках не померкнет слава советского народа, 

одержавшего победу в Великой Отечественной войне 1941-

1945 гг. Среди массы героев войны выделяются люди, 

совершившие поистине бессмертные подвиги. 11 603 воина 

Родина увенчала званием Героя Советского Союза. 

Настоящая книга повествует о людях, удостоенных этого 

высокого звания дважды, трижды, четырежды. В нее вошли 

также очерки о дважды Героях Советского Союза 

космонавтах, прославивших нашу Родину.  

 

Мерецков, К.А. На службе народу / К.А. Мерецков. - Москва : Политиздат, 

1988. – 447 с. 

Воспоминания Маршала Советского Союза К. А. Мерецкова 

охватывают почти полвека. Автор рассказывает об участии в революционных 
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февральских и октябрьских событиях 1917 года, о 

гражданской войне, о работе на различных постах в Красной 

Армии. Много страниц Кирилл ич посвятил К. Е. 

Ворошилову, И. П. Уборевичу, В. К. Блюхеру и другим 

видным военным деятелям, с которыми ему довелось вместе 

работать продолжительное время. В специальных главах 

повествуется о борьбе против фашизма в Испании в 1936-

1937 годах. Большая часть книги посвящена боям и 

сражениям в годы Великой Отечественной войны. 

 

Овчинников, В. Адмирал Ушаков. Святой праведный воин / В. 

Овчинников. – Ярославль : Академия 76, 2018. – 656 с. 

Книга является наиболее полным биографическим 

исследованием об адмирале Федоре Федоровиче Ушакове, 

чья жизнь была примером беззаветного служения 

Отечеству и духовного подвижничества. 

Автор - Владимир Дмитриевич Овчинников, капитан 

1-го ранга, один из наиболее авторитетных современных 

отечественных военных историков эпохи XVIII в., биограф 

адмирала Ф. Ф. Ушакова, опубликовавший более 50 

научных работ о великом флотоводце. 

В книге подробно раскрыты все этапы жизни и 

деятельности адмирала, с документальной точностью показаны ключевые 

события российской истории, участником которых он являлся: походы 

русских кораблей и эскадр на Север и в Средиземное море, вооруженная 

борьба на южных рубежах и Черном море, кораблестроение на Дону и в 

Херсоне, эпопея присоединения Крыма к России, участие в антифранцузских 

коалициях. Показан и раскрыт духовный и нравственный облик святого 

праведного воина. 

Книга основана на уникальных архивных документах и редких 

публикациях. 

 

Пашуто, В.Т. Александр Невский / В.Т. Пашуто. – 2-е 

издание. – Москва : Молодая гвардия, 1975. – 160 с. – 

(Жизнь замечательных людей). 

 Александр Невский был не только выдающийся 

полководец, но и умный политик, тонкий дипломат. Он 

вел сложную политическую борьбу с целью сохранить 

независимость русского народа. Книга доктора 

исторических наук В. Пашуто в живой и занимательной 

форме рассказывает о герое русской истории. 
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Полководцы и военачальники Великой Отечественной : сборник – 3 / 

составитель А. Киселёв. – Москва : Молодая гвардия, 1985. – 367 с. – 

(Жизнь замечательных людей). 

В третьем выпуске сборника «Полководцы и 

военачальники Великой Отечественной» даны очерки о 

жизни и боевом пути таких советских полководцев и 

военачальников, как Маршалы Советского Союза С. С. 

Бирюзов, К. А. Мерецков, адмирал флота В. Ф. Трибуц, 

Главный маршал авиации К. А. Вершинин, маршал 

бронетанковых войск М. Е. Катуков, Главный маршал связи 

И. Пересыпкин. Книга выходит к 40-летию Победы в 

Великой Отечественной войне. 

 

Соколов, А.Н. Род Мининых и князь Дмитрий 

Пожарский / А.Н. Соколов. – Нижний Новгород, 2007. – 

320 с. 

Книга подробно рассказывает о Косме Минине, 

организаторе Нижегородского ополчения, князе Дмитрии 

Михайловиче Пожарском и ополчении. В ней также 

раскрыты два противоречивых мнения о сыновьях Космы 

Минина — Нефеде Миниче и Леонтии Миниче, при 

условии, если последний был действительно сыном 

Минина.  

 

Соколов, В.Б. Георгий Жуков. Триумфы и падения / В.Б. Соколов. – 

Москва : АСТ Пресс КНИГА, 2003. – 592 с.  

Книга Бориса Владимировича Соколова "Георгий 

Жуков. Триумфы и падения" - это новый взгляд на 

личность великого русского полководца. Кому 

принадлежала наступательная инициатива: Гитлеру или 

Сталину? Можно ли было воевать не числом, а 

умением?На эти и многие другие вопросы, которые 

прежде считались запретными, автор находит ответы, 

рассматривая огромное количество документов: 

воспоминания участников сражений, рассекреченные 

архивы немецкой и русской военной хроники, мемуары 

самого Г. Жукова и знакомых с ним зарубежных 

политиков. 

Книга проиллюстрирована документальными 

фотографиями. 

 

 


